

常州法院利用破产重整机制,2021年至2023年挽救企业26家——

# 今年挽救企业数量有望达到前三年总和

本报讯(舒翼 常法轩)11日,常州中院召开新闻发布会,发布《常州市法院破产重整典型案例(2021—2023)》,总结了常州法院近年来破产重整工作情况。破产审判庭庭长王星介绍,今年以来,全市两级法院已审结破产重整案件7件,另有18件正在办理,挽救企业数量有望达到前三年的总和。

据了解,2021年至2023年,全市两级法院利用破产重整机制,挽救了26家企业,成功化解不良债权近70亿余元,盘活土地、房产超100万平方米,保障了700余名职工就业稳定,并已成为地方财政创造税收7000余万元。被重整挽救企业既包括建筑施工、机械制造、纺织印染、房地产开发、五

金化工等传统行业,也包括新能源、合成生物、医疗器械、生态环保等新兴产业和绿色产业;既有重资产的大中型企业,也有轻资产的小微企业。

“通过破产重整制度,涉及华光电缆、国宇环保、永迈循环等一系列具有良好社会效果、法律效果、经济效果的重整案件成功办结,一批涉新能源企业、小微企业、房地产企业得以保留资质、品牌、专利、市场等无形资产,成功实现腾笼换鸟、优质资源重构。我市多件重整案例被写入2021年度、2023年度江苏省高级人民法院人大工作报告,入选2022年度、2023年度江苏法院破产审判典型案例。”王星说。

王星介绍,近年来,市中院先后出台《审理重整案件工

作指引》《关于优化破产财产处置及招募投资人工作流程的实施意见(试行)》等规范性文件,从破产重整、预重整的各流程审判规则制定,到重整投资人招募的市场化、规范化要求,打造破产重整机制“工具箱”。针对破产重整意向投资人招募难的问题,市中院在京东官网搭建常州市破产企业信息平台,链入常州政务服务网,联合市商务局,实现司法程序处置破产资产与地方政府招商引资工作的有机融合。市中院指导全市两级法院不断推进破产原因识别、重整程序启动关口前移,迅速将“生病企业”纳入重整救治范围,因企施策、因案施策,助推企业重整再生,实现产业转型升级。

## 老太深陷泥潭,民警及时救援

本报讯(记者 汪磊 图文报道)16日下午,奔牛派出所接到群众报警求助,称自己的奶奶走失。老人家七十多岁了,还患有老年痴呆症,家人非常着急。

接到求助后,奔牛派出所民警迅速出警,通过反复仔细查看公共部位视频监控,在辖区物流园附近找到了老太的身影。民警立即前往并地毯式搜索,发现老太正无助地躺在一片泥潭中,脸色苍白,无法动弹。

时间就是生命!老太浑身泥泞,已经陷入半昏迷状态,警务人员毫不犹豫地跳入泥潭,一边安抚老太,一边合力展开救援。由于淤泥的阻力极大,大家“连挖带拔”将老太从泥潭中救出。民警脱下



自己的外套,用衣角小心擦去老太鼻孔里的淤泥,以防淤泥堵塞呼吸道,并把衣服披在老太身上,以免因寒冷引发身体

疾病。民警火速将其送往医院治疗,在确认老太脱离危险后,才放心离开。

进入不归自己管的仓库爬梯子

## 都是好奇惹的祸,摔伤自己负主责

本报讯(舒翼 庄园)工作期间出于好奇,老陈跑进不归他管的仓库里去开眼界,结果在爬梯子时摔伤。他认为自己是在工作期间、工作场所受伤,要求公司承担赔偿责任。昨天记者从武进法院了解到,因为老陈受伤不属于工作原因造成的事故伤害,所以他要为自己的一时好奇承担主要责任。

老陈在武进区的一家企业担任原料仓库保管员。去年下半年的一天,他经过成品仓库时,发现大门没有锁,在好奇心的驱使下进入仓库,还爬上仓库的梯子,想看一看全貌。结果他不小心一脚踏空,从梯子上摔下,造成

股骨骨折,后经鉴定,构成十级伤残。

老陈认为自己是在工作期间、又是在工作场所内发生的意外,公司理应对他负责。但公司认为老陈是自行进入成品仓库后爬梯摔伤的,不是他在做自己的本职工作时受伤,不同意承担责任。于是老陈将公司诉至武进法院,要为自己的受伤讨个说法。

嘉泽法庭审理认为,本案的关键点在于,老陈作为公司原料仓库的工作人员,在工作时间内,擅自进入其职责范围之外的成品仓库,并在明知攀爬梯子有一定危险性的情况下,仍然独自攀爬。因此,老陈疏于对自身安全的

注意义务,是事故发生的主要原因。老陈出事虽然发生在工作时间和工作场所,但是他的受伤不属于因为工作原因造成的事故伤害,因此对自身受到的损害应承担主要责任。公司没有按照要求,及时将成品仓库的大门关闭,有一定管理上的疏漏,需承担次要责任。

法官提醒广大劳动者,工作中应遵守所在单位的各类规章制度,熟悉所在单位的政策和工作流程,了解自己的权利和责任,要对自己所面临的风险具有清晰的认识,在进行一些有危险性的活动时,需要对自身安全负有更高的注意义务,避免遭受人身伤害。

虚假购物类诈骗近期多发

## 和骗子共享屏幕后,男子被骗2万多元

■汪磊 秦瑶

最近一周,我市虚假购物类诈骗发案占比13.5%,其中购买门票被骗案件成为热点类型。市反诈中心民警提醒:“只要你打开共享屏幕,你的手机对于骗子来说就没有秘密了,大家千万要警惕,不要和陌生人共享屏幕。”

### 重点案例1 男子购票中招,损失2万多元

12月13日,秦先生报警。他在二手交易平台上看到,有人在卖CS2上海决赛的票,就去私聊对方,并按照对方要求加QQ联系。秦先生通过QQ语音,按照对方指定的流程在大麦网上操作,未想到最后显示支付失败。对方解释,短时间内进入的资金太多了,还有涉诈资金进入,需要先做排查。接着,对方就发了一个网址,让秦先生和客服联系。

客服称需要先下载会议软件,秦先生进入会议之后按照对方要求打开了屏幕共享。对方开始让秦先生登录自己的支付宝、银行App等软件,然后将里面的资金归集到一个银行账户上。结果,没过多长时间,秦先生就发现卡里资金被扣除,立即拨打110报警,损失2万余元。

市反诈中心民警分析:骗子在各类社交平台放代拍信息吸引你私聊;以购票时有“涉诈资金”进入导致失败为由,引导受害人参与“资金排查”;教受害人下载会议软件并打开共享屏幕,随后指导受害人操作“资金归集”转账。

警方提醒:购票请关注官方购票平台,不要轻信网上的“代拍”及个人转售信息。凡通过私下交易方式,或是以各种理由要求反复转账的,警惕是诈骗。

### 重点案例2 女子遭遇冒充公检法诈骗,损失惨重

赵女士接到一个自称江苏网信办“谢主任”的电话,称她手机上有12000多条诈骗短信,马上要停机了,同时,还给赵女士发来一个手机号让其赶快报警。赵女士拨通电话后,对方自称是福建某公安局的“王队”,称他们抓获了一个常州籍犯罪嫌疑人,因为其拿着赵女士的身份证办理了福建省的移动手机卡,所以赵女士才会收到12000多条诈骗短信。据嫌疑人供述,是

赵女士以2000元的价格把身份证卖给了他,现在赵女士是主犯,马上公安机关要来抓她了。

“王队”表示,只要赵女士好好配合,就能成功帮助她。赵女士立即按照“王队”的指示进行操作,注册一个新的QQ号并添加一个昵称为“月亮”的好友,之后下载并安装一个软件。“王队”还给赵女士介绍了一位福建当地的“于检察官”,并把赵女士拉进了一个群聊。“于检察官”经常给赵女士通报工作进展。

之后,“于检察官”对赵女士说,目前情况对她很不利,为了便于调查,需要赵女士将自己银行卡里的定期转为活期。赵女士便赶忙前往银行将自己两笔90万元的定期转为活期。操作成功后,“于检察官”又让赵女士在之前下载的软件上来回操作了一番,结果,赵女士的手机突然收到了两笔大额转账通知。这时,赵女士才意识到自己被骗了,立即报警求助。

警方提醒:公检法机关作为执法部门,绝对不会使用语音或视频聊天软件对你进行保密询问,也不会通过陌生链接让你接收“通缉令”“逮捕令”等法律文书,更没有所谓的“安全账户、调查账户”等。不要轻易将验证码、密码等重要信息告诉他人,更不要随意点击和下载陌生链接。如遇此类诈骗,应及时与当地相关部门进行核实,或拨打110、96110报警求助。

### 警情周报

#### 冒充客服注销会员类高发

根据警务平台警情库统计,12月11日至18日,电信网络诈骗警情同比上升16.8%,环比下降3.9%。从发案类型来看:网络诈骗占89.1%,电话诈骗占10.9%。从作案手段来看:冒充客服注销会员类占15.3%、虚假博彩类占14.8%、虚假购物类占13.5%、兼职刷单类占13.1%、网络贷款类占7.2%、虚假服务类占5.8%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。

